



云之溪汇山泉



“三十里云溪洞”，是幕阜山北麓最神奇美丽的景观带之一。而地处云溪水库上游的棋盘村，是云溪洞美景最为集中的地方，鸳鸯潭、碧龙潭、红星峡、棋盘寨、夜合桥、炉上老屋……自然景色和人文景观交相辉映。

这里山雄。东西两面高山耸峙，绵延二三十里，中间一条大峡谷，当地把这种居住着人家的峡谷称为洞。走进洞里，抬眼峡谷，但见两侧连绵的群山，如两条巍峨的青青苍龙，从南向北游弋而来。无论春夏秋冬，山峦云雾缭绕，恍若仙境。

这里水秀。洞里有溪，有潭，有潭，有湖。最美的是碧龙潭的两条瀑布，一左一右，飞流直下。左边的一条瀑布，袅袅娜娜，就像是一个娉婷多情的女子；右边的一条瀑布，宽大，雄壮，从石崖上呐喊咆哮而下，就像雄浑激烈的男子。瀑布跌入深不见底的碧龙潭。潭的四周都是光滑洁白的花岗岩石，被水冲刷得千奇百怪，叫人惊叹柔弱的水，也有一把看不见的神工鬼斧。二十世纪七十年代在洞中建起的云溪水库，是人造湖与自然山色的完美结合，集群山万壑之流，南北向镶嵌在群山脚下。

这里石怪。大石岩风景区的石头可谓是奇石博物馆，有的巨大成一座座山峰耸立，像一朵未开的洁白莲花，硕大地含苞在空中；有的是一块块散石，星落在山坡，像懒惰的猪，像伏地的蛙，像展翅的鹰，像仙人的脚印，像拄着的伞把，像架起的天桥，像爬行的乌龟，叫人目不暇接。

这里林茂。春天可以赏竹海，每座山峰的半山腰，每个村湾房前屋后，都有大面积成片的竹林，总面积达万亩以上。秋天可以赏红叶，龙岩、雷洞有大片天然红叶枫林，像烈火燃烧，像红霞漫天。还有洁白的茶花，金黄的菊花，一坡坡，一蓬蓬。银杏、槠树、金钱松等树龄在千年以上的国家一级、二级珍稀古树也不鲜见，它们或苍劲，或虬曲，见证着这一方水土的古老和神秘。

如今，县里引进襄阳大枫集团投资近亿元，整体开发云溪洞的山水资源。去年6月19日，首个旅游项目——云溪漂流在深山清涧开漂，浪漫与激情碰撞出绚烂的火花……这个长度6.2公里，梯级落差176米堪称全国落差最大的漂流。董事长许强说，公司已与康辉国际、易游天下等44家知名企业建立战略合作关系，试运营首月接待省内外游客2000多人次，年接待能力达到3万人次以上。今年，云溪洞景区的第二个景点——温泉度假山庄、第三个景点——民俗游乐园，还有水上高尔夫、风情小岛等项目相继启动。沉寂的山水资源已被唤醒，国内外旅客纷至沓来。

云溪洞，别有洞天；棋盘村，明珠璀璨！



碧龙潭山涧飞瀑



落差最大的梯级峡谷飞漂



云溪漂流享受夏日清凉



倚山临水风景如画的棋盘村



竹海深处有人家

图/记者 张大乐
文/记者 陈新
通讯员 丁新龙 郁林

云溪水文化体验带

通城县委县政府引进襄阳大枫集团投资近6亿元，整体开发黄龙山和云溪洞的山水资源。首期斥资9000万元打造云溪水文化体验带。

水文化体验带的第一个旅游项目是云溪漂流，2013年3月开建，2014年6月试漂，这个长6.2公里、梯级落差176米的峡谷漂流，堪称全国落差最大的漂流，年接待游客突破3万人次。

第二个旅游项目是水上温泉度假山庄，包括温泉疗养、温泉会所、温泉泳池、温泉、酒店。今年已完成征地拆迁，正在进行项目设计，2016年年底开业迎宾。

第三个旅游项目是水上休闲区，包括水上高尔夫、水上飞机、快艇、休闲垂钓、极限运动、龙舟比赛，今年已启动，2017年建成。

第四个旅游项目民俗游乐园，包括古民居村落观光、民俗体验、有机农业、农家乐，今年已启动，2018年建成。